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ATA DA NONA REUNIÃO DA COMISSÃO DE ACESSIBILIDADE E INCLUSÃO 
TRIBUNAL REGIONAL FEDERAL DA 6ª REGIÃO

 

Data: 6 de outubro de 2025
Horário: 14h
Local: Plataforma virtual

Presença:

Juíza Federal Substituta Natália Floripes Diniz – Presidente da COACI
Juíza Federal Fátima Aurora Guedes Afonso Archangelo – Vice-Presidente da COACI
Juíza Federal Ana Paula Rodrigues Mathias – Representante indicada pela Presidência
Mariluce Maria dos Santos, representante da área de Acessibilidade e Inclusão
Danielle Schmidt Dolci, representante da área de Sustentabilidade
Ciesio José de Sousa Junior, representante da área de Tecnologia da Informação
Francine Figueiredo, representante da Escola de Magistratura e secretária da COACI

1. Abertura

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, às 14h, realizou-se reunião
ordinária da Comissão de Acessibilidade e Inclusão do Tribunal Regional Federal da 6ª Região,
sob a presidência da Juíza Federal Substituta Natália Floripes Diniz, Presidente da Comissão, A
reunião foi aberta pela presidente, Juíza Federal Substituta Natália Floripes Diniz, que agradeceu
a presença de todos e apresentou a pauta do dia: (1) adequação do banheiro transgênero, (2)
escolha da logomarca oficial da COACI e (3) acertos e discussões sobre o evento institucional
previsto para dezembro.

2. Adequação do Banheiro Transgênero

A Presidente relatou as manifestações encaminhadas por servidores e servidoras a respeito da
necessidade de criação e sinalização de banheiro transgênero nas dependências do TRF6, de
modo a assegurar o respeito à identidade de gênero e a plena inclusão, em conformidade com a
Resolução CNJ nº 400/2021 e a Política Nacional de Inclusão do Poder Judiciário.

Após discussão, a Comissão deliberou pela elaboração de ofício à DIEAR solicitando avaliação
técnica para adequação do espaço físico, com sinalização acessível e neutra em gênero,
reforçando o compromisso institucional do TRF6 com a dignidade da pessoa humana e os direitos
fundamentais.

3. Escolha da Logomarca da COACI
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Foi retomada a votação das propostas de logomarca apresentadas por Danielle Schmidt Dolci,
representando a área de Sustentabilidade.
A logomarca mais votada foi a que combina o símbolo universal de acessibilidade com o elemento
gráfico da Justiça Federal da 6ª Região, reforçando o caráter inclusivo e institucional da
Comissão.

A Presidente parabenizou Danielle pela criação e destacou que o modelo será adotado
oficialmente para fins de identidade visual da COACI.

4. Apresentação da COACI aos Residentes Jurídicos

A Vice-Presidente da COACI, Juíza Federal Fátima Aurora Guedes Afonso Archangelo, realizou
uma apresentação institucional da Comissão de Acessibilidade e Inclusão aos residentes jurídicos
do TRF6, abordando sua estrutura, objetivos e principais ações.
A apresentação, realizada em setembro de 2025, destacou os avanços do Tribunal na pauta da
acessibilidade, os projetos em andamento e a importância da educação inclusiva no ambiente
judicial, despertando grande interesse e engajamento entre os participantes.

A Comissão registrou elogios à qualidade da exposição da Dra. Fátima, que contribuiu
significativamente para difundir os valores e metas institucionais da COACI junto à nova geração
de profissionais da Justiça Federal.

5. Acertos e Discussões sobre o Evento Institucional

A Comissão deu continuidade à organização do 1º Seminário sobre Acessibilidade e Inclusão da
Justiça Federal da 6ª Região, a ser realizado no dia 5 de dezembro de 2025, conforme proposta
registrada no processo SEI e ficha de evento aprovada.

Foram debatidos:

A formatação dos painéis e rodas de conversa, com definição dos mediadores e
participantes convidados;
A necessidade de ampliar a divulgação junto aos servidores e subseções;
O fornecimento de materiais informativos acessíveis (folders digitais, QR Codes com
audiodescrição e vídeos curtos);
O apoio logístico e orçamentário para viabilizar a participação de servidores com deficiência.

O representante da área de Tecnologia da Informação, Ciesio José de Sousa Junior, sugeriu a
inclusão de servidores com deficiência lotados nas subseções do interior, garantindo a
representatividade regional no evento.

Ciésio propôs que, a depender da quantidade de participantes convidados, seja avaliada junto à
SEFAS a utilização de verba para custear diárias e passagens, assegurando a presença dos
servidores do interior e fortalecendo o caráter inclusivo e formativo da iniciativa.
A proposta foi acolhida pela Comissão e será formalizada em expediente específico.

6. Encaminhamentos

Elaborar ofício à DIEAR sobre o banheiro transgênero;
Registrar a aprovação da logomarca da COACI;
Consolidar o cronograma e a programação final do seminário;
Submeter à SEFAS a proposta de custeio de diárias e passagens;
Agendar nova reunião para revisão da pauta final do evento e logística.
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7. Encerramento

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, sendo lavrada a presente ata que será
assinada por todos os presentes.

 

Assinaturas:
Juíza Federal Substituta Natália Floripes Diniz – Presidente da COACI
Juíza Federal Fátima Aurora Guedes Afonso Archangelo – Vice-Presidente da COACI
Juíza Federal Ana Paula Rodrigues Mathias – Representante indicada pela Presidência
Mariluce Maria dos Santos – Representante da área de Acessibilidade e Inclusão
Danielle Schmidt Dolci – Representante da área de Sustentabilidade
Ciesio José de Sousa Junior – Representante da área de Tecnologia da Informação
Francine Figueiredo – Representante da Escola de Magistratura e Secretária da COACI

 

Documento assinado eletronicamente por Mariluce Maria dos Santos, Analista Judiciário,
em 09/10/2025, às 13:56, conforme art. 1º, § 2º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Natalia Floripes Diniz, Presidente da Comissão,
em 13/10/2025, às 14:59, conforme art. 1º, § 2º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Fatima Aurora Guedes Afonso Archangelo,
Presidente da Comissão, em 16/10/2025, às 20:15, conforme art. 1º, § 2º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Ciesio Jose de Sousa Junior, Técnico
Judiciário, em 24/10/2025, às 17:26, conforme art. 1º, § 2º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Danielle Schmidt Dolci, Técnico Judiciário, em
12/12/2025, às 14:52, conforme art. 1º, § 2º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
https://sei.trf6.jus.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 informando o código verificador
1456052 e o código CRC 63EBA76F.
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